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OBECNÉ PŘIPOMÍNKY 
 

Svaz průmyslu a dopravy ČR nevidí důvod ke zřizování nové akciové společnosti pro centrální správu 

finančních nástrojů ve formě navrhovaného fondu fondů. Struktura popisovaná ve studii proveditelnosti je 

příliš složitá a její vybudování časově náročné. Takováto struktura by s velkou pravděpodobností nemohla 

být k dispozici pro toto programovací období, ale až pro příští. 

Dalším faktorem jsou zbytečné náklady, které vytvoření a provozování nové akciové společnosti bude 

generovat. Je zde k dispozici státem plně vlastněná banka - Českomoravská záruční a rozvojová banka, a.s. 

(ČMZRB), která již nyní roli centrálního správce finančních nástrojů může vykonávat (má všechny potřebné 

licence; funkčně i personálně je na to do značné míry připravena). Za takovýchto okolností nechápeme, 

proč není potenciál ČMZRB pro správu centralizovanou finančních nástrojů využit? Proč se zřizuje nová a.s., 

která bude do velké míry kopírovat stávající aktivitu ČMZRB?  

Využití ČMZRB jako správce fondu fondů pro centralizovanou správu finančních nástrojů vyhodnotily 

předchozí materiály MF „Finanční nástroje jako forma zajištění financování projektů v programovém období 

2014 – 2020“ (č. j. MF-47670/2014/2701-11) a dříve předložený materiál k centralizované správě finančních 

nástrojů (č. j. MF-53489/2015/07-2) jako nejvhodnější. Nechápeme, proč se nyní od tohoto konceptu MF 

odchyluje. Obáváme se, že tímto odchýlením byla a je zdržena implementace centralizované správy 

finančních nástrojů v ČR. 

 
KONKRÉTNÍ PŘIPOMÍNKY 
 

Žádáme o návrat k původnímu konceptu, tj. fondu fondů pod ČMZRB jako systému účtů bez právní 

subjektivity. Tato varianta pravděpodobně bude vyžadovat rozšíření akcionářské struktury ČMZRB o další 

ministerstva provozující finanční nástroje, to je ale mnohem jednodušší než vytváření nové akciové 

společnosti „na zelené louce.“ Nejjednodušší by bylo předložit vládě původní materiál o centralizaci 

finančních nástrojů (č. j. MF-53489/2015/07-2) a zahájit potřebné kroky. 
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Tato připomínka je zásadní. 

 

Na základě výše uvedených obecných připomínek nesouhlasíme se založením investičního fondu s 

proměnným základním kapitálem Český investiční fond, a.s. tak, jak to je uvedeno v článku II. bodě 2 

Návrhu usnesení vlády a rovněž dále v textu materiálu. 

Tato připomínka je zásadní. 

 

Jaká bude role ČMZRB v nově navrhované struktuře? V textu materiálu je uvedeno, že akcionářem Českého 

investičního fondu, a.s. „by eventuelně mohla být“ ČMZRB. Žádáme o vyjasnění role ČMZRB v nově 

navrhovaném systému centralizované správy finančních nástrojů. 

Tato připomínka je zásadní. 

 

Na straně 8 materiálu (a dále v textu) je uvedeno, že „nově navrhovaná struktura není omezena pouze na 

implementaci FN úvěrového a garančního charakteru, ale umožňujeme i kapitálové vstupy.“ Nejsme si 

vědomi toho, že by původně navrhovaná struktura neumožňovala kapitálové vstupy. Vzhledem k tomu, že 

se jedná o klíčový argument MF, kterým ospravedlňuje vznik Českého investičního fondu, a.s., tak žádáme o 

důkladné vysvětlení, proč by kapitálové vstupy původní struktura neumožňovala. 

Tato připomínka je zásadní. 

 

Doporučujeme pro otázku transformace ČMZRB konzultaci například s EIB, která má s podobnými projekty 

zkušenosti.  

Tato připomínka je doporučující. 

 


